Упрощение выражений
Комментарий для учителя

Задания по данной теме состоят из двух частей.

1) Задания для повторения и самоконтроля — это краткое напоминание уже изученного материала с разбором примеров (повторение), которое заканчивается заданиями для самоконтроля — обычной самостоятельной работой с ответами для выбора правильного ответа. Если ученик выполнит каждое задание и выберет правильный ответ, то с помощью буквы, записанной в скобках после выбранного ответа, он получит соответствующее указание. Если он выбрал неправильный ответ, то с помощью буквы в скобках он получит указание на возможную ошибку. Если все задания для самоконтроля выполнены верно, то ученик готов к выполнению самостоятельной работы по данной теме на отметку. В самостоятельной работе ему встретятся аналогичные задания,. Учитель перед проведением самостоятельной работы по теме может разобрать задания для самоконтроля в классе, но полезнее дать возможность учащимся поработать с учебным текстом самостоятельно (дома) или под контролем учителя (на дополнительных занятиях). Задания можно скопировать и раздать всем учащимся или переслать им через электронный журнал или электронную почту.

2) Самостоятельная работа — это работа, составленная из четырёх заданий с ответами для выбора в каждом из четырех вариантов. Учащиеся выполняют задания в режиме обычной самостоятельной работы, но если в момент сдачи работы они хотят знать предварительный результат выполнения работы, то должны в углу сдаваемой работы записать номера выбранных ответов. Например, так: 

	3
	5
	1
	3


Это означает, что в первом задании ученик выбрал ответ под номером 3), во втором — 5) и т.д. Учитель может красным цветом зачеркнуть номера неверных ответов и поставить предварительную отметку по правилу "5 – n", где n — число неверных ответов. Эта отметка не является окончательной, так как более внимательная проверка работы может выявить новые ошибки. Ученик может поискать свою ошибку, если работа остальных учащихся ещё не закончена. 

Чтобы исключить использование учащимися номеров верно выполненных заданий, полученных от других учащихся, можно для разных классов менять положение и номер верного ответа.
Простота предварительной проверки работ учащихся упрощает для учителя сложную процедуру пересдачи работ учащимися, желающими повысить отметку по данной теме, повысить отметку в четверти и т.п., а наличие четырех вариантов работ обеспечивает получение достоверной информации о знаниях и умениях учащихся и достаточное число вариантов для повторного проведения работы с учащимися, желающими повысить отметку по данной теме.

Материалы для учащихся

Задания для повторения 

и самоконтроля

Памятка для учащихся

Предлагаемые задания нацелены на повторение и закрепление изученной темы.

Повторите все правила, разберите примеры их применения. В случае затруднения с выполнением любых заданий обращайтесь к учителю.

Задания для самоконтроля (№№ 1 – 4) выполните на отдельном листе и сдайте учителю, чтобы он знал, что вы готовы к проведению самостоятельной работы. При выполнении этих заданий можно пользоваться помощью учителя или взять работу на дом, но будьте готовы позднее выполнить самостоятельно на оценку аналогичные задания. 

Повторите правила упрощения выражений, 

разберите примеры их применения
1. Слагаемые, имеющие одинаковый буквенный множитель, называют подобными. Чтобы привести подобные слагаемые, нужно сложить их коэффициенты и результат умножить на общий буквенный множитель.

3x + 3,4 – x – 3 = (3 – 1)x + 3,4 – 3 = 2x + 0,4. 
Если в выражении нет подобных слагаемых (например, 2x – 0,4 или x + 1), то его упростить нельзя.

2. При упрощении выражений скобки раскрывают по правилам:

Скобки, перед которыми стоит знак «+», опускают, не меняя знаки слагаемых, заключенных в скобки.

6 + (3x – 0,4) = 6 + 3x – 0,4.

Скобки, перед которыми стоит знак «–», опускают, меняя знаки слагаемых, заключенных в скобки, на противоположные.

9,1 – (– 2x + 5) = 9,1 + 2x – 5.

3. Для раскрытия скобок применяют распределительный закон:

a∙(b + c) = a∙b + a∙c.
3∙(2x – 5) – 2∙(3,2 – 4,1x) = 3∙2x + 3∙(– 5) + (– 2)∙3,2 + (– 2)∙(– 4,1x).

Работу можно упростить, если знак произведения определять устно:

3∙(2x – 5) – 2∙(3,2 – 4,1x) = 3∙2x – 3∙5 – 2∙3,2 + 2∙4,1x.

Для упрощения выражения после раскрытия скобок надо привести подобные слагаемые:

3∙2x – 3∙5 – 2∙3,2 + 2∙4,1x = 6x – 15  – 6,4 + 8,2x = 14,2x – 21,4.

4. Чтобы найти значение выражения при данном значении x, можно выражение упростить, а в полученный результат подставить значение x.
Найдем значение выражения 3(x – 5) – 5(2 – x) – 7x, если x = – 35,
x = –3,5.
Решение. 3(x – 5) – 5(2 – x) – 7x = 3x – 15 – 10 + 5x – 7x = x – 25;

если x = – 35, то x – 25 = – 35 – 25 = – 60;

если x = – 3,5, то x – 25 = – 3,5 – 25 = – 28,5.
Выполните задания и команды, 
указанные после ответов

Упростите выражение (№№ 1 – 3):
1. –3,2x – 2,4 + 5,8x + 1,2.

Ответы: 
1,4x (а)
9x – 3,6 (д)

–2,6x – 1,2 (д)


2,6x – 1,2 (е)

2. 2(3,2 – 2x) – (2x – 6).

Ответы: 
6,4x (а)
–6x + 0,4 (б)
–4x + 12,4 (в)



6x + 12,4 (д)
–6x + 12,4 (е)

3. (8,2 – 3x) – 5(2,2 + x). 

Ответы: 
–10,8x (а)
–6x + 0,4 (б)
–2x – 2,8 (в)


8x – 2,8 (д)
–8x – 19,2 (д)
–8x – 2,8 (е)

4. Найти значение выражения: –3,2(x – 1) + (1,8 – 0,8x) 

при x = –2,5.

Ответы:
–2,5 (а)
10,8 (в)
–4x + 0,5 (г)


–5 (д)
8,6 (д)
15 (ж)

Команды:

(а) прочитайте п. 1, исправьте ошибку,

(б) прочитайте п. 2, исправьте ошибку,

(в) прочитайте п. 3, исправьте ошибку,

(г) прочитайте п. 4, исправьте ошибку, 

(д) исправьте вычислительную ошибку,

(е) верно, переходите к следующему заданию,

(ж) верно, работа закончена.







